



母战斗群三次闯入南海活动，首次达到每月一度到南海耀武扬威的频率，似乎呈现出赶超特朗普遗产的态势。香港亚洲时报网站评价称，拜登开启了在南海对抗的新时代。

拜登政府在南海也搞起多边外交的一套，通过拉拢新老盟友，企图打造“亚洲版北约”对中国进行叠床架屋式的多维施压。

军事专家还发现，从2020年开始，美军航母在包括南海的西太平洋的行动不再像此前那样按部就班或进行一般意义上的巡航，而是常态化在菲律宾附近海域巡航，针对南海、台海等热点区域则有事就快进快出，并且加强与其他国家军舰战机等联演联训。美军航母在南海等中国周边海域的行动变得突然性增强而规律性降低。显然，美国海军的频繁动作并非像特朗普时期的碰瓷战术动作，实战部署的意味显著加强，其根本目的就是冲着中国来的。可以预见，未来美军在东海、南海行动的烈度和频次还会继续增

加。虽说对中国军队而言，需要做好在西太平洋常态化地面对一个甚至两个美国航母战斗群的准备。

## “蓝水”中国海军更加自信

中美航母南海“同框”，“辽宁”号编队直面美军驱逐舰的场面，让很多军迷都对这次难得的中美航母编队现场大比拼颇感兴趣，纷纷在网上分析，中美航母编队哪家强？

按照中国海军“御用摄影师”日本防卫省的说法，中国航母编队6艘舰艇，包括航母辽宁舰、055型万吨大驱南昌舰、两艘052D型驱逐舰、1艘054A型护卫舰，再加上1艘综合补给舰。而美国那边，整个编队也就是航母“罗斯福”号、“拉塞尔”号驱逐舰、“邦克山”号巡洋舰，比中国航母编队的规模少了一半。

客观地说，美国航母战斗群的综合实力，不管是硬件还是软件，还是要更占上风。作为中国航母编

队执行远海训练任务的辽宁舰编队在西太平洋海域组织编队运动训练。

队的核心，辽宁舰原始设计的缺陷，让它无论是在载机数量还是出动效率，都远逊色于美国超级航母。此外，美国海军在实战中积累了丰富的远洋作战和补给经验，也不是新组建的中国航母编队所能快速掌握的。

然而，中国海军的进步也是有目共睹。辽宁号航母服役已久，已经具备实战部署能力，这一点从辽宁号航母战斗群此次出远海任务搭载的舰载机阵容就可以判断。

外界的风浪丝毫撼动不了中国保卫南海领土主权的决心。正如国防部新闻发言人任国强所说，中国无意挑战谁，谁的挑战，也不怕。中国不想威胁谁，谁的威胁也没有用。

照片中的两位美军军官刚指挥“马斯廷”号驱逐舰从东海直冲到南海，并在长江口以外海域抖威风，但是他们也有幸成为中国航母壮大的“见证者”。不知道他们有没有意识到，他们看到的，不只是一艘中国航母，还有美国海上霸权失落的远景。📷